



把握中美关系发展的正确航向

■ 新华社评论员

11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。中美关系何去何从,两国人民十分关心,国际社会高度关注。当今世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运,是必须回答好的世纪之问。正如习近平主席所指出的,历史昭示我们,中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。

中美是联合国安理会常任理事国和世界前两大经济体,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化等时代特征,使中美关系的发展具有更为广泛的意义和影响。中美关系不仅关乎两国人民的福祉,也直接影响全球经济、政治、社会、文化等各个层面的繁荣,是世界和平与发展的关键变量。当前世界百年变局深刻演进,国际形势

变乱交织,人类社会休戚相关、福祸相依,各国休戚与共、我中有你,应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当,中美作为两个大国,应该为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用,成为世界和平的稳定器和共同发展的推进器。国际社会普遍认为,中美关系对全球至关重要,双方都无法独自应对全球性挑战,两国携手才会做得更好。

中美关系不是一道是否搞好的选择题,而是一道如何搞好的必答题。中美两个大国不能不打交道,改变对方的想法不切实际,冲突对抗的后果更是谁都不能承受。中美两国历史文化、社会制度、发展道路不同,这是客观现实。但是,只要双方坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,完全可以超越分歧,找到两个大国正确相处之道。这既是对中美关系半个多世纪经验教训的总结,也是

对大国交往规律的把握。具体而言,相互尊重是前提,因为两国社会制度和政治体制不同,只有尊重和认可差异,两国交往才可持续;和平共处是底线,像中美这样的两个大国,发生冲突对抗后果不堪设想;合作共赢是目标,中美经济互补性远大于竞争性,中美经贸合作的本质是互利共赢,中美携起手来,可以办成很多有利于两国、有利于世界的大事。美方有识之士也认为,美中拥有更具建设性的关系符合所有人的利益,中美关系好起来应是两国关系唯一的发展方向。

中国不搞所谓的“大国竞争”,战略意图光明磊落,那就是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,继续把实现人民对美好生活的向往作为出发点,坚定不移把改革开放进行下去,推动建设开放型世界经济。中国对美政策保持着高度的连续性和稳定性,始终把中美关系放在世界百年变局加速演进这个大背景下思考,维护好中美关系的最终目的就是

增进两国人民福祉,为推动构建人类命运共同体展现大国担当。双方应正确看待对方内外政策和战略意图,确立对话而非对抗、双赢而非零和的交往基调。中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。分歧矛盾不可避免,但只要加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,就会让消极因素越减越少,积极因素越积越多,中美关系良性互动的空间也会越来越大。

中美关系从来都不是一帆风顺的,还有不少风险挑战需要共同应对。面向未来,希望美方同中方相向而行,以积极理性的态度看待中国和中国发展,视彼此的发展为机遇而不是挑战,让两国成为对方发展的助力而不是阻力,共同走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国,惠及世界。

新华社北京11月7日电

哈里斯祝贺特朗普胜选

新华社纽约11月6日电(记者 刘亚南 高山)美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯6日致电共和党总统候选人、前总统特朗普,祝贺他在2024年美国大选中获胜。

哈里斯预计于当天晚些时候在位于华盛顿特区的霍华德大学发表讲话。

据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国大选中,特朗普所获选票已经超过了当选所需的270张。特朗普已于6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。

我商务部介绍欧盟对华电动汽车反补贴案进展 欧方团队抵京磋商价格承诺方案

新华社北京11月7日电 关于中欧电动汽车反补贴案磋商最新进展,商务部新闻发言人何咏前7日介绍,欧方技术团队已于11月2日抵京。目前,双方正在按照“务实、平衡”的原则,密集就价格承诺方案具体内容进行磋商。

在当日商务部举行的例行新闻发布会上,有记者问:欧盟对华电动汽车加征关税已正式生效,欧方表示将来就方案具体内容继续磋商,这是否说明双方仍然可以通过谈判达成协议?此轮谈判是否争取在价格承诺上达成一致?

何咏前说,10月25日,商务部部长王文涛与欧委会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基斯基视频会谈,双方重申了通过对话解决分歧的政治意愿,明确了将继续将价格承诺作为欧盟对华电动汽车反补贴案的解决途径。10月29日,欧方公布终裁结果,同时表示将继续与中方就价格承诺进行磋商。

飓风过境 古巴全国断电

据新华社北京11月7日电 飓风“拉斐尔”6日以三级飓风强度横扫古巴西部地区,导致这个拥有约2000万人口的加勒比岛国全境电力供应中断。当天晚些时候,“拉斐尔”减弱为二级飓风并继续向西北方向移动,进入墨西哥湾。

据美国国家飓风研究中心观测,“拉斐尔”在古巴首都哈瓦那西边的阿特米萨省登陆,最大持续风速约为每小时185公里。

哈瓦那遭遇强风、暴雨和海水倒灌,从6日下午到晚上,情况不断变得更糟。洪水淹没街道,树木倾倒。商户关门,公交停运,街上几乎空无一人。

国有电力供应商古巴联合电力公司说,强风导致古巴境内供电系统崩溃。古巴国家电视台报道,全国处于断电状态。这是古巴不到一个月内第二次大规模停电。半个多月前,飓风“奥斯卡”从古巴东部登陆,同样引发断电,并导致塔那那省至少6人死亡。

截至6日,所幸暂无“拉斐尔”造成人员伤亡的报告。当天早些时候,古巴政府就飓风逼近发布警报。据多家媒体报道,阿特米萨省、比那尔德里奥省等地超过7万居民疏散。哈瓦那市紧急加固建筑物、清理沿海地区杂物以应对洪水来袭。

关注中东局势

伊拉克武装部队总司令发言人表示 其领土不会成为袭击或还击的跳板

新华社巴格达11月6日电(记者 段敏夫 李军)伊拉克武装部队总司令发言人叶海亚·拉苏尔6日表示,伊拉克领土不会成为发动袭击或展开还击的跳板。

拉苏尔在一份声明中说,伊拉克总理苏达尼当天主持召开国家安全部长级委员会会议。会议分析了伊拉克总体安全形势,重申坚定支持巴勒斯坦和黎巴嫩人民,谴责以色列针对两国的“侵略”

行径。

声明强调,近期流传的“有关方面将伊拉克领土作为发动袭击或展开还击的跳板”的消息不实,这是相关方面企图袭击伊拉克、侵犯其主权的借口。

此前有美国媒体报道,伊朗或于11月5日美国大选日前从伊拉克境内对以色列发动打击,以回应以军10月末对伊朗军事目标展开的行动。



黎巴嫩公共卫生部6日说,以色列军队当天空袭黎东部贝卡谷地巴勒贝克地区,导致至少40人死亡、53人受伤。当晚至7日凌晨,以军还对位于黎首都贝鲁特南郊的犹太党设施实施打击。图为在黎巴嫩首都贝鲁特南郊拍摄的以军空袭后产生的浓烟。新华社发

以色列签约购买25架美F-15IA战机

以色列国防部7日宣布,与美国波音公司签订52亿美元协议,将购入25架“新一代”F-15IA战机。

该消息称,按照协议,上述战机将于2031年开始交付,每年交付4至6

架。以色列军方说,这批战机配备的武器射程更远,有威力更大的战斗部,能让以色列空军现阶段和未来在中东地区继续保持战略优势。

新华社微特稿

澳大利亚政府推动立法

禁止16岁以下人群使用社交媒体

新华社北京11月7日电 澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯7日说,政府将推动立法禁止16岁以下未成年人使用社交媒体。

依据相关法案,16岁以下未成年人即使获得家长同意也不能使用社交媒体平台。平台一旦违规,将可能面临巨额罚款。

阿尔巴尼斯在新闻发布会上说:“我的系统会弹出一些我不想看到的东西。更不用说一个易受影响的14岁孩子了。社交媒体正在伤害我们的孩子,我要终结这种行为。”

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说,社交媒体平台X、脸书、照片墙以及短视频平台“优兔”等将受影响。

不过,依据阿尔巴尼斯说法,禁令不是“一刀切”,“会有一些例外和豁免,以确保不会产生意想不到的后果”。

相关社交媒体平台尚未对此作出回应。

今年早些时候,澳大利亚政府首次提出对社交媒体用户设置年龄限制,这一想法得到议员广泛支持。依据阿尔

巴尼斯说法,政府就年龄限制展开一系列试验后,他将16岁定为允许使用社交媒体的“年龄门槛”。

此前,有分析人士对实施如此严格的年龄限制在技术上是否可行表示怀疑。

相关法案将于本周提交给地方机构负责人,11月底提交至议会。如果在议会获得通过,新法将在12个月后生效。相关社交媒体平台则要在一年宽限期内进行调整,以确保落实。

“社交媒体平台有责任证明他们正采取合理措施以阻止(未成年人)访问。”阿尔巴尼斯说,“这一责任不会落在家长或年轻人身上。”

据法新社报道,多个国家已表示要通过立法限制儿童使用社交媒体。其中,澳大利亚政府的态度比较坚决。法国去年提议,15岁以下未成年人如果没有获得家长许可,禁止使用社交媒体。几十年来,美国政府要求技术企业只有在征得家长同意后方可访问13岁以下未成年人数据,这导致大多数社交媒体平台禁止13岁以下未成年人使用其服务。

逐“绿”而行 兴业银行天津分行争当“碳路”先锋

中央金融工作会议首次提出加快建设金融强国,并强调优化金融服务,防范化解风险,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,为推动金融高质量发展指明了前进方向。绿水青山就是金山银山,绿色金融活水,浇灌绿水青山。兴业银行天津分行积极贯彻国家发展战略,落实总行方针政策,以促进绿色产业发展为目标,以助力企业能效升级转型为己任,以产品服务创新为核心,围绕“减污”、“降碳”等多重领域,全面支持天津市绿色经济发展。

截至2024年三季度末,天津分行绿色融资余额突破230亿元,绿色贷款余额超过110亿元,已服务天津地区绿色金融客户1391家,成为区域绿色金融发展的有力支持者。

突破创新,持续深化产品体系构建

兴业银行天津分行持续深化绿色金融产品体系建设,并将绿色金融服务同企业发展深度融合,通过多种手段引导企业开展绿色转型。为提升企业转型动

力,切实降低转型升级成本,兴业银行天津分行创新性地推出“减碳”信贷产品设计,为企业的清洁能源项目提供融资支持的同时,有效降低企业成本。

2023年,兴业银行天津分行开展了天津市首笔将贷款利率与清洁能源发电量挂钩的碳金融方案,以利率优惠方式鼓励企业积极达成绿色目标,将能效提升作为利率动态调整的依据。这种模式有效降低企业融资成本,推动了清洁能源的广泛应用,形成了绿色经济和环保效益并举的正向循环。

银企融合,充分发挥金融服务引导力

作为国内银行业践行ESG的先行者,兴业银行积极探索契合中国特色和国际化标准的ESG实践之路,明晟(MSCI)ESG评级为AA级,是境内唯一一家连续5年获得最高评级的银行。日前,兴业银行发布《ESG综合服务方案》。根据方案,兴业银行将充分发挥研究和专业优势,赋能企业客户ESG管理,提供涵盖ESG咨询管理服务、ESG绩效挂钩贷款、ESG债券、ESG产业基金等多元化

金融产品的一站式ESG综合服务。

当前,兴业银行天津分行已与多家重点企业建立了以ESG表现挂钩的融资机制,将企业在环保和社会责任方面的表现与融资利率挂钩,并率先实现了天津市首笔ESG挂钩贷款的落地,使得企业能够获得更多因环境与社会绩效提升带来的效益,实现金融的引导和促进作用,加速企业绿色转型步伐。

区域联动,积极落实金融企业社会责任

在刚刚结束的天津市“五大道金融论坛”中,兴业银行天津分行参与了河西区人民政府、中金公司、联合赤道、天津农商银行共同进行助力新质生产力战略合作签约仪式。后续将以绿色低碳行动为抓手,以金融助力新质生产力发展为目的,共同整合资源为天津市绿色产业发展提供有力支撑。各方将充分发挥自身优势特色,切实支持区域绿色经济高质量发展落到实处。同时,天津分行加强同区域内金融机构联动,联合保险公司、证券公司、评估机构,为企业提供创新性金融支持,后续将进一步在碳金融领域加强联动,为天津市绿色经济高质量发展贡献力量。

文 刘雅丽

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲静海县陈官屯造纸厂有限责任公司遗失营业执照正本、副本,及公章一枚,注册号:1202231003820,特此声明作废。

▲天津市建同建筑工程有限公司遗失营业执照正本、副本,及公章一枚,注册号:1202231005159,特此声明作废。

▲天津润盛食品有限公司遗失营业执照正本、副本,及公章一枚,统一社会信用代码:911202236005744116,特此声明作废。

▲天津市金城蔬菜制品有限公司遗失营业执照正本、副本,及公章一枚,注册号:1202231004490,特此声明作废。

▲承租人崔平遗失天津市和平区河沿道兴河里18-22#21门408-410室房屋租赁合同,房屋编号:01120494002109345 合同编号:0200648

▲天津市河北区春日咖啡工作室(个体工商户)遗失公章、财务章、发票章各一枚,统一社会信用代码:92120105MA82FC18X9,特此声明作废。

▲天津市河北区又见春日花艺工作室(个体工商户)遗失公章、财务章、发票章各一枚,统一社会信用代码:92120105MA82FPB03Q,特此声明作废。

▲阿滨仪器(天津)有限公司工会委员会遗失开户许可证,核准号:J1100038500901,开户行:天津银行中北支行,账号:158301201090132271,特此声明作废。

▲阿滨仪器(天津)有限公司工会委员会不慎将工会法人资格证书原件遗失,证号工法证字第020050708号,声明作废。

▲奚瑞明遗失河北省锦江南里16-304房屋租赁合同,合同编号为053de02701600410e,特此声明。

▲中国石油物资天津汽车配件经销处注册号:1201031002367,遗失营业执照正副本及公章一枚,声明作废。

指定承租人刊登公告

本人胡佩华,公民身份证号码:120104194812135530,同意死亡后,将坐落于南开区平湖东里2-2-401/404房产指定过户给胡连强,公民身份证号码:120104197409045512。

指定承租人刊登公告

本人胡佩华,公民身份证号码:120104194812135530,同意死亡后,将坐落于南开区义兴南里04-01-04房产指定过户给胡连强,公民身份证号码:120104197409045512。

指定承租人刊登公告

本人程文慧,身份证号码120103193810192637同意死后将坐落于河西区体院北环湖里11-14门11门309-312过户给叶欣,身份证号码120104199403254742。

寻亲启事

刘军,男,身份证号码120102195407012475,户籍地址:天津市河东区津塘路147号内2号楼1105,现本人于2024年11月3日已病故,望家属于2024年11月11日前速与天津市河东区二号桥街道安吉花园社区联系。联系电话:84942408。

注销公告

天津市北辰区双口镇农业经济服务中心拟向事业单位登记机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年9月26日起90日内向本清算组申报债权,特此公告。

注销公告

天津市西青区辛口镇农业经济服务中心(天津市西青区辛口镇水利服务中心)申请注销,统一社会信用代码12120111MB1C431857。敬请各债权人自公告发布90日内到我单位办理清算事宜,特此公告。

注销公告

天津市西青区辛口镇村居社会事业服务中心(天津市西青区辛口镇农村资金资源服务中心)申请注销,统一社会信用代码12120111MB1C43169H。敬请各债权人、债务人自公告发布90日内到我单位办理清算事宜,特此公告。

注销公告

天津市北辰区北仓镇农业经济服务中心拟向事业单位登记机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年10月25日起90日内向本清算组申报债权,特此公告。

注销公告

天津市北辰区北仓镇村居建设服务中心拟向事业单位登记机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年10月25日起90日内向本清算组申报债权,特此公告。

环评公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》等有关法律法规的规定,《天津爱普生有限公司废液减量项目环境影响报告书》(征求意见稿)正在进行环境影响评价公示,公众可登录联合泰泽环境科技发展有限公司网站http://www.lheia.com/了解项目建设和环境影响评价工作情况,并提出意见和建议。